

尖兵中的尖兵

——记海军某特种部队特战连连长李烨睿

■本报记者 孙婧

他在淘汰率高达88.8%、死亡率3%的某国特种兵训练中，经受住艰苦残酷的生死考验，以13个单科第一且总评第一的成绩，被学校授予“海上突击队员”称号，得到外军“中国军人NO.1！”的赞誉，并被该校史无前例聘为外籍教员。

他回到部队后，以国际标准带兵训练，喊出了“99环太少，100环不多，多弹同孔才是绝！”的口号，他就是海军某特种部队的特战连连长李烨睿。

以第一名成绩走出“地狱”

防弹帽下李烨睿的脸庞让人容易联想到台湾某流行音乐天王，同样的浓眉、单眼皮、高鼻梁，不同的是厚厚的嘴唇总是紧抿着，眼神也更加锐利。寡言少语的他，一提到训练，就打开了话匣子。

受电影《冲出亚马逊》激励而参军入伍的李烨睿，在2012年7月代表中国海军特种兵来到位于委内瑞拉的猎人学校，接受长达8个月的地狱式训练。

入校后首个挑战就是瓦斯耐受训练：被扔进加盖深坑，连续4次被催泪瓦斯熏，每次熏半小时。“瓦斯弹炸开后呛得人无法呼吸，眼睛、鼻子、呼吸道和肺部好像烈火焚烧一样疼痛，不停地呕吐，脑袋像要立刻要爆裂一样。”即使做好了

吃苦的准备，当时的李烨睿仍有种“再也不想来第二次”的感觉。

“国家派我来受训，我就代表了中国军人的形象，当时就想，哪怕个别器官受损，都要坚持到最后。”李烨睿非常清楚，能够进入这个国际留学班的，几乎都是特种部队精英。这里既是练兵场，又是高手云集的国际舞台，他发誓要走到最后。其他学员一个个承受不住折磨拼命要求退出，而他咬牙硬扛。这项训练一直持续了一个月。超半数学员熬不过这个“噩梦”而被淘汰。

李烨睿原以为催泪瓦斯已经够恐怖了，但后面接二连三的训练几乎次次超出了他的“以为”。毕业考核，100人的初始学员仅有11人走到最后。李烨睿是首个孤军挑战水下14米出潜艇潜入的人，取得水下定向、40公里武装越野、夜间射击、特种射击、水下爆破等多科目第一的好成绩，特别是五弹一孔的神枪绝技，令外军叹为观止。李烨睿也因此荣获一枚海上特种作战勋章、一枚海上突击队员勋章和一枚雄鹰勋章，并被校方史无前例的聘为外籍教员。但李烨睿婉拒了这一邀请，将一身本事带回了国。

连队里的“训练疯子”

“在国外受训，感受最深的是外军官身上强烈的责任心和事业心，每样东西都学得很精很透，所以我要求连里也要有这样钻研执着的精神。”留学归来，李烨睿被任命为该部队某连连长。上任之初，正赶上老兵复员退伍，连队骨干一下子少了许多。把这支“菜鸟”连队打造成一支骁勇善战、身怀绝技的铁血精英，成了摆在他面前的第一个难题。

面对逼问，被蒙住脑袋、反绑双手、只着一条泳裤的李烨睿吐掉口中的鲜血，咬牙反问：“你是在给我挠痒痒么？我想要更猛烈的！”

然而3个月的海上训练才是死亡率最高的阶段。每天至少连续6小时泡在冰冷的海水里，更有号称“地狱周”的海上生存项目——整整5天不准进食和睡觉，

仅靠喝水维生，却要进行扛圆木行军、障碍跑、裸潜、游泳等高强度训练。这一阶段，曾有学员因体力不支和失温而溺死在海里，平均死亡率达3%。但李烨睿迎难而上，成为所有参训学员中第一个出潜艇、第一个成功通过10米裸潜、第一个进行绑手绑脚游泳等训练的军人。

精准射击是特种兵的必备技能，李

烨睿把射击训练标准提到了最高级别。

经过一番强化训练后，全连射击成绩不

是99环就是100环，已是团里排名数一

数二了，可李烨睿仍不满意。战士们心

里不禁犯了嘀咕，“还能更好吗？这

么玩命干啥？”“因为我们是特种兵，失之毫厘

就会差之千里，大家的射击水平还有进

步空间！”面对战士的质疑，他毫不犹豫，

端起步枪干脆利落打完了5发子弹。大

家一看，靶上10环位置只有一个弹孔，

都等着看连长的笑话，可突然报靶又

喊道，“不对！命中5发，50环，5弹同孔！”从此，该连叫响了一个口号，“99环

太少，100环不多，多弹同孔才是绝！”

“这一组攀登训练，必须30秒完

成！”“马步蹲得不错，已经50分钟了，继

续坚持！”谈起李烨睿训练的严和狠，指

导员唐华如都忍不住说他“简直是个训

练疯子”。为了强化连队战士们的体魄，

李烨睿制定了“基础体能套餐”：每天

300个俯卧撑、200个蛙跳、100次引体

向上，长跑训练从5公里逐步提升到25

公里，身上负重也从10公斤逐步加码到

40公斤。2个月下来，战士们黑了、瘦了，但全身肌肉犹如铁打般强壮结实。

“升级套餐”是真刀真枪的实战训

练。李烨睿将捕俘训练用的模拟匕首改

成实打实的钢铁匕首，这让和他一组的中

士庞宽容缩手缩脚。李烨睿对他说，“尽

管放马过来，我受伤了跟你没关系。”当庞宽容挥舞着锋利的匕首刺过来，李烨睿眼疾手快，一下子制服了他。“现在你不敢玩命地练，战场上敌人就会要了你的命！”

经过强化训练，李烨睿带出的战士有了进步，先后有2人荣立二等功，10多人荣立三等功，所在连队被评为基层建设先进单位，他和指导员唐华也被双双评为“优秀基层主官”。

他并不是生来优秀

令很多人没想到的是，李烨睿曾是部队领导眼中的后进生。

“他先天身体素质并不好。”部队政委李寿龙对李烨睿如此评价，“起初，他武装泅渡、武装越野等成绩都是在全团下游徘徊，但他善于学习，特别能吃苦。”

“这个同志给我印象最深的是他身上那股韧劲和不服输的精神。”部队长王海峰表示，训练一名具备各项作战技能的合格特种兵，需要3年到5年的时间，但是李烨睿的训练方法，显著提高了战士们的单兵作战能力，能够缩短特种兵的培养时间。

现在，领导们都对李烨睿赞不绝口：“他把更为逼真的作战训练手段和自身装备、人员素质相结合，有效提高了我们整体队伍的实战技能。”

(本报三亚8月3日电)

央视关注海南整合资源“一站”便民模式
激活基础设施
一站服务到底



中央媒体看海南

本报海口8月3日讯（记者朱春雷）海南以现有的基层文化设施为平台，整合公共服务资源，让村民足不出户就能享受“一站式”的便民服务。今天，央视《新闻联播》节目就定安县开展“农家书屋+村邮站+行政便民服务点”的共建模式为当地群众服务一事进行了报道。

在定安县雷鸣镇同仁村文化村邮站，村民符永安在这里不仅给远在外地的女儿寄了快递，还取了钱。

而这个文化村邮站原来是村里的农家书屋。据报道，早在2012年，定安县108个行政村都建起了文化室，设立了农家书屋，但由于功能单一，大部分处于闲置状态。

从2014年开始，定安县实施“农家书屋+村邮站”的共建模式，现在，108家文化村邮站已全部建成并投入使用，服务功能从单一的看书发展到代办快递、代缴电话费、电费、订车票等10项。

今年，定安县又陆续开展“农家书屋+村邮站+行政便民服务点”的三方共建模式。现在，村民在这些地方还可以申请办理准生证等20多项行政审批事项。

据央视报道，海南省为激活现有基础设施，正在推广定安县整合资源的共建模式，力争在全省每一个行政村都打造一个集公共文化服务、社会管理、产业发展于一体的综合性便民服务中心。

88岁琼崖老兵 庆祝“特殊生日”



八一建军节，万宁市武装部人员来到北大镇联群村委会土田村，为88岁的琼崖纵队老兵徐辉荣庆祝“特殊生日”。徐辉荣年幼时父母被日本鬼子杀害，无家可归的她后来参加了琼崖革命。一直不知自己出生日期的徐辉荣，怀着对部队的深情厚谊，把自己的生日定在了“八一建军节”这一天。图为万宁市武装部部长何大为送来蛋糕给徐辉荣过生日，并为在座的郑爱莲等琼崖老战士送上节日的祝福。

通讯员 邱名广 摄

我省中招划定第二批招生入围分数线

本报海口8月3日讯（记者郭景水 通讯员刘丹）记者今天从省中招办获悉，我省中招第二批面向全省招生的普通高中入围分数线划定（注：均已含省定优惠政策加分）。今年中招第二批的录取学校包括：市县（单位）重点普通高中学校、省农垦中学、农垦加来高级中学、农垦三亚高中以及15所民办高中的公费生计划。

一、省农垦中学分数线（按照户籍划定）

海口（含本省户籍的海南省农垦中学初中毕业生）**717分**，
三亚**723分**，文昌**704分**，琼海**699分**
儋州**696分**，万宁**726分**，澄迈**725分**
临高**690分**，定安**694分**，屯昌**728分**
五指山**729分**，琼中**695分**，保亭**709分**
陵水**705分**，白沙**712分**，乐东**725分**
东方**693分**，昌江**702分**，洋浦**723分**

二、农垦加来高级中学 **510分**

三、农垦三亚高中 **505分**

海口景山学校**720分**，海南国科园实验学校**690分**
海南昌茂花园学校**686分**，海南智力中心实验学校**407分**
湖南师大附中海口中学**757分**，海口海政学校**600分**
海口山高实验学校**680分**，华中师范大学海南附属中学**716分**
海南鲁迅中学**602分**，海南华侨中学三亚学校**590分**
海南东坡学校**715分**，儋州丹阳学校**409分**
儋州川绵中学**409分**，文昌孔子中学**550分**
琼海嘉中海桂学校全省统招（非琼海学籍和户籍）**709分**，面向琼海（琼海学籍或户籍）**691分**

本版制表 许丽

二本上线率90%，北师大万宁附中“首战告捷”

市校联姻打造教育高地

■本报记者 赵优 特约记者 陈循静
通讯员 卓琳植

包揽全市文、理科状元和全市800分以上的考生，二本上线率达90%……今年，首次参加高考的北京师范大学万宁附属中学（以下简称北师大万宁附中）给万宁老百姓及社会各界关心万宁教育的人们交了一份含金量十足的成绩单。而该校的引进落地和成长发展，不仅是万宁为问路教育改革而投出的一颗石子，也是我省引进优质教育资源的一个成功案例。

新学校俩月就落地

许多万宁人还记得今年高考放榜之时，北师大万宁附中的家长们无法抑制的激动：自发燃放烟花爆竹，悬挂鲜红的条幅，热烈庆祝孩子们的母校首战告捷。

“对于一所刚刚创办起来的学校，而且又是第一届考生，这样的成绩来之不易。”万宁市副市长黄小平感慨。

为给一直状态不佳的万宁教育注入全新血液，万宁市委、市政府下定决心引入“外援”，靠着真诚和热忱，北师大附属中学于2012年落地万宁。从协调谈判、引进管理团队到招生开学，万宁只用了两个月。在所有与北师大合作的地方中，万宁的速度最快。

创新体制引来雄厚师资

“第一年，我们连招生都十分困难。”北师大万宁附中校长张东海回忆起当年的“惨淡”，当年的压力仿佛仍在肩上。2012年9月，该校高中招生比原计划少了200人左右，并且鲜有高分考生。

生源数量不足、生源质量不够理想，北师大万宁附中就想方设法吸引人才，建立一支师德高尚、业务精湛、经验丰富的教师队伍。

“只有一支优秀的教师队伍，才能

北师大万宁附中高考喜报

1 包揽万宁市文理科第
一名
2 万宁市高考总分超**800**
分共**3人**，全部出自该校
3 包揽万宁市文科前四
名，全市文科前十名，该校
占**8人**

4 包揽万宁市理科前两名，全市理科
前十名，该校占**5人**

5 文理科全市**750分**以上**19人**，该校
占**11人**；**700分**以上全市**72人**，该校占**37人**

6 全校**478名**学生参考，一本上线**221**
人，一本上线率**46.2%**；二本上线率**90%**

培养出一群优秀的学生。”张东海说，他本人同时也是一名来自湖南的中学语文特级教师，从全国几百名竞争者中脱颖而出，出任校长。

而市、校合作的全新模式也在北师大万宁附中铺开——万宁市负责教学基础设施建设及教育经费投入，北师大则投入师资力量、教学资源、教育品牌、团队管理等。学校管理体制采取“理事会领导下的校长负责制”，理事会由万宁市政府及北师大双方共同组成。这种崭新的管理体制，在我省公办学堂还是首创。

如今，该校已聘请到了包括北京市数学特级教师乔荣凝、北京市英语特级教师王京华在内的5名特级教师，以及128名高级教师、省市级学科带头人和骨干教师，60名优秀硕士研究生，并聘请了中国著名书法家、北师大教授胡云富先生担任学校的艺术教学总监。

让学生们学会 自我约束和自主学习

今年高考总分821分的万宁市文
科第一名周令在谈及自己的学习经验
时说，好成绩的取得与学校培养出来
的良好行为习惯密不可分。

从建校开始的第一天起，北师大
万宁附中就把建立一套行之有效而
又系统配套的规章制度放在管理的
首位。而让学生从被动服从转为主动
参与，也使得学校的管理系统十分
高效。

“我们制定的每项规章制度都是
和学生一起来完成的，比如对于当前
比较热的学生该不该带手机这一问题，
交给学生们在班会课上自己来辩论，
结果越辩越明，学生们就不会有反
抗的心理。”该校德育副校长喻志
军坦言。而《校园十条禁令》中，前3
条是规范老师的行为，后面7条才是
对学生的具体规范，体现的就是一种
公平。

与很多学校不同的是，北师大万
宁附中实行半月假的全寄宿制度，
实施师生封闭式管理。在北师大万宁附
中，“会学习，会生活，养成良好的生
活习惯、学习习惯和行为习惯”的“全人
教育”理念，让孩子们培养了优秀的习
惯。

(本报万城8月3日电)

凭身份证买农药 农药使用网络实时监督 集中回收农药废弃物

保亭编织农药管理安全网

药购销台账管理。

目前，保亭农民购买农药需持身份
证到农药经营单位办理登记，真正做到
农药监管“信息数据化、购销实名化、监
管实时化、服务